

# Как Больничная стала улицей Кузьмина

**В преддверии 40-летия города мы продолжаем рассказывать об истории мегионских улиц. Первым был очерк об улице Сутормина. Второй рассказ посвящён улице, которая сегодня носит имя первого президента нефтегазовой компании "Славнефть" Анатолия Михайловича Кузьмина.**

**ВЪЕЗЖАЯ** в Мегион и поворачивая налево после второго кольца или направо после регулируемого перекрестка, попадаешь на улицу Кузьмина. Прежнее название улицы - Больничная - изменили после трагической гибели в 1994 году Анатолия Михайловича Кузьмина, генерального директора акционерного общества "Мегионнефтегаз".

Старое название улицы некоторые жители связывали с тем, что на Больничной улице располагались медпункт, поликлиника или какая-нибудь лечебница. Возможно, так оно и есть, но точно не в городе Мегионе. Такое название всегда оставалось нелепой загадкой для горожан. На улице, что замыкает границы города, никогда не планировали строительства больницы. Эта улица, напротив, отличалась преимущественно нефтяным достоянием. Как утверждает один из мегионских старожилов Григорий Катенович, по всей её длине выстраивались действительно значимые для Мегиона объекты: вертолётная вышка, НГДУ, 29-я буровая, лесоферма, промзона и т.д. Именно на этой улице впервые появились неоновые огни. Однако, если углубляться в историю нашего города, можно услышать и такое описание: "Большая лужа за Советской, облеплен-



ной нефтегазом", - говорит Раиса Беликова, директор ДШИ им. А.М. Кузьмина. - Благодаря постоянной поддержке градообразующего предприятия у нас есть широкие возможности для творчества и приобщения детей к искусству. Детская школа искусств с гордостью носит имя Анатолия Михайловича Кузьмина.

Сейчас об этом человеке мы можем услышать лишь заслуженные слова похвалы. Марат Занкиев, экс-генеральный директор ОАО "Славнефть-Мегионнефте-

сте 1994 года Анатолий Кузьмин погиб от пули наемного убийцы. Сегодня уже очевидно, что эта трагедия изменила и судьбу Мегиона. Больно и горько, что так случилось".

Во время поиска информации для этой статьи мы узнали интересные факты биографии Анатолия Михайловича. Он был достаточно прост в общении, но, тем не менее, строг к своим подчиненным, как рассказывал один из наших собеседников: "Осуществляя очередную проверку, Кузьмин нагрянул в звено, где работал сотрудник N с просроченной лицензией. Целый день прошёл, как в комичном немом кино. Опасаясь выговора лично от Анатолия Кузьмина, N прятался до окончания рабочего дня. Что самое интересное, сотрудник, измотанный бегством, под вечер сам сдал свой пропуск и отправился за новой лицензией".

На сегодняшний день протяженность улицы Кузьмина составляет 2,5 километра, начиная от памятника Первопроходцам, что стоит на берегу Меги, и корпусов Мегионского политехнического колледжа и заканчивая зданиями и офисами градообразующего предприятия ОАО "Славнефть-Мегионнефтегаз", соединяясь с улицей Заречной. Помимо помещений нефтяников, на улице Кузьмина расположены другие значимые объекты города: автовокзал, колледж, мечеть, МУП "Тепловодоканал", Мировой суд, городская баня, магазины.

Журналист Анастасия Кедрова в статье об Анатолии Михайловиче написала следующее: "Пройдет много лет. Город наш станет красивым и благоустроенным, будет выглядеть не хуже, чем города Европы. И память о человеке, который первым заявил, что Мегион должен стать вторым Кувейтом, будет жить, пока живет город". С этим трудно не согласиться.

**Анна БЕРЕЗОВАЯ,  
Андрей РАДЧЕНКО,  
медиаволонтеры центра  
"Пuls Мегиона"**



ная различными складами". Узнавать о Больничной стали только в 70-х годах, а в 90-х, после гибели Кузьмина, бывшая улица Больничная стала носить имя основателя компании "Славнефть".

С инициативой о переименовании улицы выступил трудовой коллектив мегионских нефтяников. Почти сразу городскими властями было принято соответствующее решение. В распоряжении главы администрации говорится: "За огромный трудовой вклад, внесенный в развитие нефтяного комплекса в нашем регионе, личные заслуги перед государством по увеличению добычи нефти и привлечению иностранных инвестиций, за заботу о жителях и будущем поколении нашего города переименовать улицу Больничную в улицу имени А.М. Кузьмина".

Многие ветераны труда и заслуженные нефтяники согласны с тем, что Анатолий Кузьмин стал инициатором грандиозных преобразований в Мегионе, он хотел сделать город современным, красивым и комфортным. Правда, многие идеи и перспективные проекты Анатолия Михайловича воплотились в жизнь уже после его гибели. Например, в 1998 году состоялось новоселье Детской школы искусств, которая с этого момента носит имя А.М. Кузьмина.

- Наша школа располагается в комфортабельном здании, подаренном нам "Ме-

газ", говорил в 2016 году: "Каждый, кому посчастливилось работать с Анатолием Михайловичем, помнит его неустойчивую энергию, искреннее желание сделать наше предприятие лучшим в России, а город Мегион - "маленьким Кувейтом". К сожалению, ему не позволили воплотить в жизнь все замечательные идеи: в авгу-

